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 توجیھات تربویة الكفایات المكتسبات القبلیة
الأربعة بالنسبة للأعداد العشریة ملیات لعا 

 النسبیة.
 والتعمیلالنشر  
 التبسیط 

 .إیجاد الحــل و التحقق من الحلول المحصل علیھا 
 .التعرف على بعض التفنیات لحــل المعادلات  
 .ض وضعیات مختلفةتریی  

 

من أھم أھداف ھذا الدرس جعل التلمیذ قادرا على حل  
مسائل نابعة من الواقع المعاش و إدراك أھمیة 

 .المعادلات في حل المسائل
ھذه التقنیات تكون مستنبطة من بعض تقنیات الحساب  

 .أو بعض التعاریف
 : حل بعض المعادلات من نوع 

 

  .عددان عشریان bو   aحیث                                                

تقریب مفھوم المعادلة بالاستعانة بأنشطة غالبا ما یكون التلمیذ قد  
 .تعرف على مثلھا

بمعنى أعم و جعل التلمیذ ینتقل تدریجیا إلى  تقدیم مفھوم المجھول 
 .المرحلة الجبریة

التعوید و التدریب و الإكتار من حل معادلات ھدفھا تقني محض لا   
 .فائدة منھ

 : الحل أو الحلول تعطى باستعمال الجملة : حل المعادلة ھو
 
 

 .......    
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 تقویمیة و منزلیة     تمارین سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )
I _ المعادلات :  

 : مدخل 
  كیف یمكن أن نترجم  . (5-)ت النتیجة أصبح 7عدد عشري إذا أضیف لھ

 ھذه المسألة؟
  كیف یمكن أن نترجم . 12یعطي نتیجة  (6-)عدد عشري نسبي، جداؤه مع

 ھذه المسألة؟
  

  : تعریف – 1)         

                                   

  

  

  :أمثلة  – 2)         

11  +  x  =  22    ;;    -5  +  x  =  10    ;;    x  -  2  =  - 8    ;;    6  -  x =  2,6    ;;    - 1  -  x  =  - 5 

3x  =  12    ;;    - 7x  =  21    ;;    - 4x  =  - 16    ;;    5x  =  0   ;;    2,5x  =  -  1   ;;    -7x  =  14  

 

  1تمرین

  ھا من بین الأعداد الآتیة :أوجد لكل معادلة حل    

12    ;;     2,5     ;;     - 11      ;;     3,7     ;;    - 
1,5    ;;    0    ;;     - 4 

92  x      *   242 x    *      03  x     

    55 x   *   32  x   *    5,25  x   

  

  

  2مرینت

  حل المعادلات الآتیة :

113  ) أ  x 

15025  ) ب x 

5,105,3  ) ت  x 

255,2  ) ث x 

153  ) ج x  

a  وb : عددان عشریان نسبیان  

نسمي معادلة من الدرجة الأولى بمجھول واحد كل من الكتابتین  :    

       a  +  x   =  b           وax  =  b     0a  



 

3 

II _ حل معادلة :  

 :مدخل  
  

  

  

  

  : a  +  x  =  b :حل المعادلة  – )1         

 :مثال 
 x+7=12حیث : xلنجد قیمة 

 12=7+5نعلم أن 

 x=5إذن 

 7-12=5ونلاحظ أن 

 x=12-7یعني  x+7=12 الملخص :

  :   قاعــدة - 
  

  

  

 تطبیقات 

  3تمرین

  حل المعادلات الآتیة :

132  ) أ  xx 

6,742  ) ب  x 

xx  ) ت 2112  

xx  ) ث 4834   

  

  4تمرین

  حل المعادلات الآتیة :

  ) أ  02122  x 

  ) ب  012 x 

  ) ت    1723123  xxx  

  5تمرین

  حل المعادلات الآتیة  :

  ) أ
10

28
52

23 


 xxx 

0  ) ب
2

 xx 

  . xحل معادلة ھو البحث عن المجھول 

  x  =  b  -  a ھو العدد العشري النسبي     a  +  x  =  bحل معادلة  
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  حل المعادلات الآتیة :                                 

  

  

113  x * 52,55,2  x  *  2215  x  

2513  x *  175,4  x *  147,11 x 

ax   =   b  حل المعادلة  – ) 3      0a:  

  مثال  
 7x=28حیث : xلنجد قیمة                 

  7×4=28نعلم أن 

 x=4إذن 

 4=28÷7ونلاحظ أن 

  =x 28÷7یعني  7x=28 الملخص :

  :  قاعــدة  - 
  

 

  

 : تطبیقات 
  حل المعادلات الآتیة :

10  ) ت
4

25
2

152 






xxx  

  

  6تمرین

  حل المعادلات الآتیة :

  ) أ  1,17325  xxx 

xx  ) ب 752752  

  ) ت   xxxx 822119519   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ax  =  b حل معادلة   0a   ھو العدد العشري النسبيa ÷ x=b  
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            153 x *   255,2 x                                  *  8811  x 

5,105,3  x *  15025 x                                 *  2222  x   

    

  

  

   :  حالات خاصة 
0x  =  b     حل المعادلة   - -                       0b  

  ھذه المعادلة لیس لھا حلا                                  

  

ax  =  0   حل المعادلة     --                          0a 

 0 حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي                             

  

   0x  =  0حل العادلة    --                   

  جمیع الأعداد العششریة النسبیة حل لھذه المعادلة                          

  

III_( نیاتققواعد وت :  
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 مدخل 

  نستغل المیزان في اكتشاف القواعد  

  : 1القاعدة  – 1)

  

  

                    

 a – k = b – kو       a + k = b + kیعني  :     a  =  bعداد عشریة نسبیة .   أ kو  bو  a  بتعبیر آخر  :        

  

  : 2القاعدة  – 2)

  

  

 

)  'kو  kو  bو  a  بتعبیر آخر  :         ' 0 0)k kو   . أعداد عشریة نسبیة  

                                        a  =  b   :  یعني    a  x  k  =  b  x  k     وa  ÷  k'  = b ÷  k'   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

نحصل على متساویة  ناإذا أضفنا أو طرحنا نفس العدد النسبي إلى طرفي متساویة فإن
 جدیدة

نا نحصل على إذا ضربنا في نفس العدد أو قسمنا على نفس العدد الغیر المنعدم طرفي متساویة فإن
  یة جدیدةمتساو
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  : تقنیات    

        

 من الطرف الأیسر للمعادلة و الأعداد التي x نزیل الأعداد التي لاتحتوي على العدد المجھول    - 1
  یمن للمعادلة .الأمن الطرف  x العدد المجھول   تحتوي على

                  

  عند إزالة عدد من طرف معادلة نضیف مقابلھ إلى الطرف الآخر . - 2                

       

  : تطبیقات   

  

  . x  =  - 7  +  5   حل المعادلة   ¤                      

 x  = - 7 – 5لدینا :                     

= - 12                                  

  . –  12العدد العشري النسبي   ھذه المعادلة ھوحل إذن              

  

  .  5x  =  2حل المعادلة     ¤                     

x  = 4,0  لدینا   :                    
5
2
    

  . 0,4إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي             
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  . 3x  +  5  =  x  -  1حل المعادلة     ¤                  

  3x  -  x  =  -1  -  5لدینا                

2x  =  - 6                              

                   3
2
6


=x 

  . 3إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي             

  

  .  x  -  5  =  (x  +  1 )2لة  حل المعاد  ¤               

 2x  +  2  =  x  -  1لدینا               

 2x  -  x  =  - 1  - 2                    

x  =  - 3                          

  . 3إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي         
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حل المعادلة    ¤  
2

1
4

22 


 xxx .  

لدینا                  
4

12
4

4
4

22 


 xxx  

                        12422  xxx  

                         22422  xxx  

                         22242  xxx  

                               44 x 

      
4
4

x  

                                1x  

  . 1إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي       
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    _IIIحل مســائل :  

  مدخل  – 1)

  

  

  

  

 

  

 

  : مثال  – 2

درھما. إذا علمت أن الإرث یرجع إلى أولاده الأربعة  60000توفي رجل و ترك مالا قدره                     
:  

  فكیف سیقسم ھذا الإرث على الأولاد الأربعة ؟   إبن و ثلاث بنات و أن للذكر حظ الأنثیین ,

  

  7تمرین

 

: أحمد عمره سنة و لھ ثلاث أبناء  45أب عمره الآن 
 سنة .  15سنة وسعید عمره  11سنوات وخالد عمره7

بعد كم سنة سیصبح عمر الأب یساوي مجموع أعمار 
  ؟الثلاثةأبنائھ 

  

  

  

  8تمرین

أراد ملاك إنشاء حدیقة حول منزلھ طبقا للشكل أسفلھ, 
 .  m2 55على أن تكون مساحتھا 

 

  عرض ھذه الحدیقة   xأحسب 

  ل مسألة نتبع المراحل الآتیة :لح

  اختیار المجھول . – 1

  صیاغة المعادلة. – 2

  حل المعادلة. – 3

  الخلاصة. – 4
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  : الحــل

  : اختیار المجھول – 1)           

  حظ  بنت  . xنعتبر                     

  

  : صیاغة المعادلة – 2)           

  . x2 و حظ الولد ھو   x3 حظ  البنات الثلاثة ھو  فإن xإذا كان حظ بنت  ھو                    

6000023 إذن المعادلة ھي  :   xx .  

  

  :حل المعادلة  – 3)           

600005 لدینا      x   

           
5

60000
x 

            12000x  

  . 12000إذن حل ھذه المعادلة ھو العدد العشري النسبي             

  

  : الخلاصة– 4)           

  

  

  9تمرین

 درھما.  140ا قدره اشترى أحمد كتابا و محفظة بم

إذا علمت أن ثمن الكتاب یمثل ربع ثمن المحفظة فما ھو 
  إذن ثمن كل من الكتاب و المحفظة .

  01تمرین

طفلا. لو أنھ نقص عددھم  20قسم مبلغ من المال على   
 دراھــم .  10واحد منھم بمقدار  بالربع لزاد نصیب كل

 

  و إذن ھـــذا المبلغ ؟ما ھ
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  ا لكل واحدة.درھم 12000حظ البنات ھو  

  درھما . 24000حظ الولد  ھو  

 

 

 


